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Convenant Visserij Verduurzaamt  -  Produceren en verwerken

In 2011 sloot bevoegd Vlaams minister Kris Peeters een eerste convenant ter 
bevordering van een duurzame Vlaamse visserijsector. In 2015 werd dit engagement in 
een nieuwe, tweede convenant gegoten. In juni vorig jaar werd een nieuwe, derde 
convenant gesloten.

De doelstellingen die in dit derde convenant centraal staan zijn dezelfde als onder het 
vorige convenant (met name de zeven doelen uit het Vistraject) met zowel 
doelstellingen op vlak van natuurlijke en maatschappelijke omgeving, doelstellingen op 
het niveau van visvangst, omstandigheden aan boord en verwerking en omstandigheden 
aan wal alsook doelstellingen op het niveau van de consument. Deze doelstellingen 
krijgen echter een nieuwe invulling.

Op vlak van visvangst, omstandigheden aan boord en verwerking en omstandigheden 
aan wal zal de komende jaren binnen dit convenant (verder) worden ingezet op visserij 
als volwaardig deel van de blauwe economie, de verzameling van kennis en data en last 
but not least vanuit de visserij zorg dragen voor een onuitputtelijke bron van voedsel, 
aan de hand van volgende acties:

o Vissers als volwaardig deel van de blauwe economie: 

• Samen met lokale, regionale, federale besturen en middenveldorganisaties 
zoeken we naar win-win situaties inzake meervoudig ruimtegebruik in de blauwe 
economie door bijvoorbeeld procesbegeleiding, stakeholderanalyse en opzetten 
van participatieve processen in al haar facetten: infomomenten, tijdelijke 
invullingen, workshops, rondleidingen, events,…

• We zetten in op draagvlakcreatie en dialoog tussen bestaande en nieuwe 
actoren op zee.

• We inspireren door nieuwe verdienmodellen (bv. multifunctioneel vaartuig) te 
exploreren. • We onderzoeken de mogelijkheden voor een kleinschalig 
professioneel kustvlootsegment. We werken daarbij de hiaten in het Vlaams 
wetgevend kader weg en geven input voor de aanpassingen op federaal niveau.

• We werken een businesscase uit rond de haalbaarheid van het combineren van 
visserij en marien milieu: economische analyse en ruimte voor passieve visserij.



• We reiken handvaten aan om de directe en lokale verwerking te stimuleren 
(businessmodel, netwerkevents verwerking, afzet, campagnes).

• We volgen de wetenschappelijke evoluties op de voet en onderzoeken parallel 
de economische haalbaarheid van nieuwe visserijtechnieken (bv. vissen met 
licht).

• We stimuleren instroom in de visserijsector (bv. bemanning, verwerking) door 
nauwe interactie met, onderwijsinstellingen, VDAB en het paritaire comités met 
hun fondsen voor bestaanszekerheid.

o Vissers dragen zorg voor een onuitputtelijke bron van voedsel: 

• We ondersteunen rederijen voor investeringen die bijdragen aan innovatie, 
gezondheid, energie-efficiëntie, veiligheid, traceerbaarheid en datacollectie.

• We zetten in op veiligheid aan boord in overleg met diverse partners.

• We ijveren voor voldoende ruimte om te vissen (ruimtelijke planning, op zee en 
wettelijke toegankelijkheid).

• We trachten grondstoffen in eigen regio te behouden (bv. investeren in lokale 
verwerking). • We betrekken veilingen (belang van thuishaven) als platform 
(verkoop, traceerbaarheid, kwaliteit).

• We zetten in overleg met de handel via differentiatie van visserijgebieden in op 
optimale spreiding van vraag en aanbod.

• Visserij Verduurzaamt (VV):

- We herzien de Valduvis tool op basis van alle oorspronkelijke indicatoren met als 
doel rederijen beter te kunnen adviseren rond duurzaam vissen.

- We begeleiden en voeren verbetertrajecten VV uit en geven incentives voor de 
vissers.

o Vissers en wetenschappers zetten in op kennis en data: 

• We zetten in op het verrijken van de wetenschappelijke datacollectie door inzet 
van vissersvaartuigen als dataplatform. Het betrekken van vissers door self-
sampling, inclusief de nodige opleiding, en de toepassing van nieuwe ontwikkelde 
technologie ondersteunen deze actie.

• In het wetenschappelijk proces voor bestandsramingen wordt de perceptie van 
de visser mee genomen en wordt de kennis van de visser gebruikt bij de 
interpretatie van de data.

• We gaan de mogelijkheden na om vissoorten waarvan het huidig quotum 
mogelijks onderbenut is, te bevissen.

• We onderzoeken de optimale exploitatie van lokale zeerijkdom: verbreden van 
activiteiten onder andere voor kustvisserij (bv. passieve visserij en maricultuur) 
met aandacht voor seizoen, korte keten, dagvers, kwaliteit, natuur, …



• We streven er naar om de toegevoegde waarde op visserijaanvoer te 
maximaliseren door versheid te bewaken en het gezonde en duurzame imago van 
visproducten te promoten zonder aan greenwashing te doen.

• Schipper en reder gebruiken nieuwe datastromen en nieuwe technologieën voor 
een efficiënte en duurzame visserij.

1. Kan de minister voor de drie bovenvermelde doelstellingen een gedetailleerd 
overzicht geven van alle initiatieven die het voorbije jaar zijn opgezet/opgestart om 
verder uitvoering te geven aan de vooropgestelde acties per doelstelling? Welke 
(tussentijdse) resultaten hebben deze initiatieven tot op heden opgeleverd?

2. Welke concrete acties liggen vervat in de planning voor 2023?

3. In het Vistraject-rapport werden voor de zeven doelstellingen uit het tweede 
convenant voor elke actie gekoppelde resultaatsindicatoren en 
inspanningsindicatoren vervat. Alle doelen die vervat liggen in dit Vistraject-rapport 
mikken evenwel op 2020 als eindmeet. 

Kan de minister inzage geven in de resultaats- en inspanningsindicatoren die 
vastgelegd zijn voor de acties onder bovenvermelde drie doelstellingen van dit derde 
convenant? 

4. Kan de minister een overzicht geven van de wetenschappelijke onderzoeken die 
momenteel aan de gang zijn, zijn die verband houden met een of meerdere acties 
van bovenvermelde doelstellingen? Graag beknopte omschrijving per 
onderzoeksproject met inbegrip van de betrokken onderzoekinstelling(en) en andere 
partners en looptijd.



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 13 van 28 september 2022
van CATHY COUDYSER

Ik verwijs naar het antwoord op de schriftelijk vraag 11. 


